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  Simple linearالارتباط الخطي البسيط

correlation 

 
 

 
 

  ا

 الارتباط البسيط 6-1

 معامل ارتباط بيرسون 6-1-1

 طرق حساب معامل الارتباط 6-1-2

 خصائص معامل الارتباط 6-1-3

 تفسير معامل الارتباط 6-1-4

 الخطأ المعياري لمعامل الارتباط 6-1-5

 مجال الثقة لمعامل الارتباط 6-1-6

 

 

https://manara.edu.sy/


 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

 : مقدّمة -1

نحتاج في كثير من الدراسات والأبحاث العلمية إلى تتبع وقياس العلاقة بين متغيّرين  أو أكثر، ثم  إلمى 
تصوير هذه العلاقة في صيغة رياضية تتخذ شكل المعادلة وفقاً لنوع العلاقمة التمي نهماهدها وممن واقمع 

الأم ووزن المولممود، أو  البيانممات اصاصممااية الخاصممة بمممذه المتغيّممرات مثمماق دراسممة العلاقممة بممين  مممر
دراسممة وقيمماس العلاقممة بممين  ممد  ار ممات مممن ممماد  سممامة أ ةيممد فممي سمميا  الت ر ممة ومممد  اياتممما، 

المذ   )ال ر مات  ممثّمل مبمبباً والمتغيّمر  فالمتغيّران هنا يلعبان دوراً غير متنمارر  فممثلًا المتغيّمر 
 ممثل متغيّراً تابعاً 

مقصد بالارتباط بين متغيّرين واود  لاقة بينمما، بمعنمى أنمإ إ ا تغيمر أامد المتغيّمرين فمي ات ماه معمين 
 زياد  أو نقصاناً، مميل المتغيّر الآخر إلى التغير في ات اه معين كذلك، و هكلٍ آخر 

 
فننن ازواا  المرت ةنة من   يوجن  قيمنة مباة نة لميّر نر   نر إذا كان لكل قيمة من  قنيا الميّر نر تعريف: 

 . إنميّر راً عشوائياً ذا بع ي  هذه القيا تسمى مجيمعاً ذا بع ي  ايسمى الزا  المرت ب
. 

 الهروط اللازمة لدراسة العلاقة بين  الظاهرتين المدروستين هي:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

xy

xy

)y,x(

 تكون بين الظاهرتين المدروستين علاقة جدلية واضحة.ـ أن 

 ظاهرة مسببة والأخرى ناتجة.ـ أن تكون إحدى الظاهرتين 

 ـ أن تكون كل من الظاهرتين قابلة للقياس بواسطة وحدة قياس معينة لكل منهما.

 ـ أن تكون كل القياسات المأخوذة متقابلة من حيث الزمان أو المكان أو كلاهما معاً.
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 أنواع العلاقات بين الظواهر: -6-2

بع  اليحبق م  أن الشراط الساببة ميوفرة ةر  الظاهرتر  الم راسير  ننيبل إلى مرح ة الةحث ع  نوعينة 
ل ظاهرة الناتجنة ااالينال   ل ظاهرة المسبةة انرمز ةن  اميانة العلاقة ةر  ت ك الظاهرتر  لذلك نرمز ةن 

 نبول أن:
                                 

الننذلك فنننن نوعيننا سننيةون  ا  إن هننذه المعاةلننة أجننب أن تعةننا ة قننة كا يننة العلاقننة ةننر  الظنناهرتر  
 ميع باً ةنوع ت ك العلاقة، ام  أها أنواع العلاقات ه :
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 (:simple  correlation)الارتباط الببيط  - -

ليح ي  نوعية العلاقة ةر  الميّر ري  نعيم  ع ى شةل الانيشار انحاال رسنا المنحنن  النذم أمنر من  أ  نر 
النبنناط أا بننالبر  منن  معظميننا ممننا أسنناع نا فنن  ا ييننار نننوع اليننابلا الننذم أم ننل العلاقننة الارتةا يننة أف ننل 

 تم رل، 
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 : معامل الارتباط الخةي لبيرسون  اباب  1
اقيمينننب  زننننب عةننارة عننن  قيمننة تب يرينننة لمعامننل ارتةننناط ل مجيمننلا  يرمننز لمعامنننل الارتةنناط ةررسنننون ةننن 

اهنن  قيمننة م  بننة لا أعبننر عنيننا ةواحنن ات قينناة، ااصننورة  عامننة فنننن معامننل  تنحصننر ةننر  
ي نننن   ننننرع حسننننا  معامننننل الارتةنننناط الارتةنننناط ل ظننننواهر لا أمةنننن  أن تصننننل إلننننى الواحنننن  الصننننحي  ا يمننننا 

 لبررسون.
 :ا  ليك  ل ينا س س ة القياسات اليالية ل ميّر ري  
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 طرق حساب معامل الارتباط: 

 

 

https://manara.edu.sy/


 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://manara.edu.sy/


 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

 اباب معامل الارتباط بالا تماد  لى الانحراف المعيار : -
 ييا ذلك ةان الحاجة إلى حسا  ال رجات المعيارية بالعلاقة الآتية

 

 م  مع يات الم ال نج  أن: مثاق:
ن الج ال المساع :  -  نكو 

   Y X n 

14.82 3.9- 3.8- 4 2 1 

10.92 3.9- 2.8- 4 3 2 

8.82 4.9- 1.8- 3 4 3 

0.82 4.1+ 0.2+ 12 6 4 

25.92 8.1+ 3.2+ 16 9 5 

4.62 1.1+ 4.2+ 9 10 6 

6.82 3.1+ 2.2+ 11 8 7 

2.52 2.1+ 1.2+ 10 7 8 

3.78- 2.1+ 1.8- 10 4 9 

0.88- 1.1+ 0.8- 9 5 10 

70.6   79 58  

 
 م  مع يات الم ال ل ينا: 

  xالميوسط الحساة  لن  -
  yالميوسط الحساة  لن  -

 امنب أةون معامل الارتةاط: 

 

  ix x y y y yx x



5.8x 

7.9y 

   70.6

. . 10 2.522 4.482

70.6
0.625

113.036

x y

x x y y
r

n

r

 

 
 

 

 


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 : اباب معامل الارتباط  ن طريق اباب الانحرافات  ن المتوسط ومر عاتما -

أمة  تةسيط حسا  معامل الارتةاط االا يفاء بحسا  الانحرافات ع  الميوسط الحساة  امرالا هذه 
 الانحرافات اتفر  هذه ال ريبة بحسا  معامل الارتةاط إذا كان ع ة القياسات ق يلًا. 

 .yا xليك  ل ينا القياسات الآتية ع  الميّر ري    مثاق
5  4 3 2 1  
9 6 8 7 5 x 
9 8 9 7 7 y 
 .yا xالم  و : حسا  معامل الارتةاط ةر  

  الحل:
     Y X n 

2 1 1- 4 2- 7 5 1 

0 1 1- 0 0 7 7 2 

1 1 1+ 1 1+ 9 8 3 

0  0 1 1- 8 6 4 

2 1 1+ 4 2+ 9 9 5 

5 4  10  40 35  
 :   xحسا  الميوسط الحساة  لن  -1

 
 :yحسا  الميوسط الحساة  لن  -2

 
40

8
5

y
y

n
  


 
 
 

  ix x y y  
2

y y y y 
2

x xx x



35
7

5

x
x

n
  

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 حسا  معامل الارتةاط:  -3

                      

 اباب معامل الارتباط من الدراات الخام مباشر :  -

 
 

 

   

   
2 2

5 5
0.79

10 4 40

x x y y
r

x x y y

r
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 يبر  الج ال الآت  ة ل اإنفاع ع ة م  ازسر مثاق:

 الأسر 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
الدخل  5 7 6 8 10 12 9 6 14 10

x 
الانفا   4 8 5 10 12 14 15 9 10 8

y 
 الم  و : حسا  معامل الارتةاط م  ال رجات الخام مةاشرة. 
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 ال دوق المبا د لحباب معامل الارتباط الخةي لبيرسون 
  الحل:

X.Y Y
2

 X
2

 Y X n 

20 16 25 4 5 1 

56 64 49 8 7 2 

30 25 36 5 6 3 

80 100 64 10 8 4 

120 144 100 12 10 5 

168 196 144 14 12 6 

135 225 81 15 9 7 

54 81 36 9 6 8 

140 100 196 10 14 9 

80 64 100 8 10 10 

883 1015 831 95 87  
 امنب نج  أن: 

 

 

 

 

 



2 2

10 883 87 95

10 831 87 10 1015 95

8830 8265 565

741 1125 833625

565
0.6188 0.62

913.031

r

r

r

  


         


 



  
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 مثاق
 :  yاةرجات الإحصاء ايرمز ةيا ةن  xيبر  الج ال اليال  ةرجات الرياضيات ايرمز ليا ةن  

 xدرجات الرياضيات  15 12 10 14 8 11 9 16 17 18

 yدرجات الإحصاء  13 11 8 12 6 8 7 10 12 13

 اذلك باعيماة الصيغ المخي فة: ا االم  و  حسا  معامل الارتةاط ةر  الميّر ري  

 

 

 

xy

 Xمجموع قيم المتغير 

 Yمجموع قيم المتغير 

قيم المتغيرينمجموع جداء   

مجموع مربعات قيم المتغير 

 المستقل

مجموع مربعات قيم المتغير 

 التابع

 علاقة حساب معامل الارتباط
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 :الحل: لحسا  معامل الارتةاط أف ل إنشاء الج ال المساع  اليال 

اة  الج ال المساع  لحسا  معامل الارتةاط ةر  ميّر ري  لبيانات مبو 
X . y  xi

2
  

    yi xi i 

195 169 225 9 4 6 +3 +2 13 15 1 

132 121 144 1 1 1- 1+ -1 11 12 2 

80 64 100 4 9 6 2- -3 8 10 3 

168 144 196 4 1 2 2+ +1 12 14 4 

48 36 64 16 25 20 4- -5 6 8 5 

 88 64 121 4 4 4 2- -2 8 11 6 

63 49 81 9 16 12 3- -4 7 9 7 

160 100 256 0 9 0 0 +3 10 16 8 

204 144 289 4 16 8 2+ +4 12 17 9 

234 169 324 9 25 15 3+ +5 13 18 10 

1372 1060 1800 60 110 72 0 0 100 130  

 الحل : 
 :xiاباب المتوسط الحبابي لمتغيّر   -1

 

 :xiاباب الانحراف المعيار  للمتغيّر  -2

 

 : yiاباب المتوسط الحبابي للمتغيّر  -3

 

 
 
 
 
 

2

iy 2i y-y 2i x-x x-x i
 y-yi y-yi x-x i

13
10

130





n

i
x

x

   
21 1

110
10

3,32ix x
n

x   

11
10

110

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
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 :yiحسا  الانحراف المعيارم ل ميّر ر  -1

 

   لحسا  معامل الارتةاط نعوض ف  المعاةلات اليالية: 
 : المعادلة الأولى 

 

 المعادلة الثانية :

 

 :المعادلة الثالثة 

 

 

   
21 1

60
10

2.45iy y
n

y   

   72 72
0.88

10 2.45 3.32 71.34. .

x x y y
i iRyx n x y 

 
 

  
 

72 72
0.88

81.342 2 110 60

x x y y
i iRyx

x x y y
i i

  
  
  

   
   
   

  
   

   

2 2 2 2( ) ( )

.n x y x y
i i i iRyx

n x x n y y
i i i i

  
 

     

1100 600

10 1372 130 110 720 720
0,88

812.42 210 1800 (130) 10 1060 (110)

Ryx
  

   

   
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 :خصااص معامل الارتباط 4-3-
  أ   [-1+ , 1]إن قيمة معامل الارتباط تتراوح ضمن الم اق ن  1
فمنن قيممة  و  كمل ممن الاياسمات  إلمى م إ ا أضفنا أو طرانما  مدداً ثابتماً مقمداره  2

 معامل الارتباط لا تتغير أ  أن:

 

و لك لأن العملية لا تؤثر  لى الانحرافات ولكن ت عل المتوسةين يزيدان بمقدار العدد 
 . الثابد

11  r

C
ixiy

      

  

1
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(11 6)

. (12 6)

. .

. .

i i
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n

i

x C x C y C y C

n x y y

rx y

R Ryx xyn x y

R yx n x y

 

 





        
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 مررا ال ياسررا  -3
ل
علررا التررواإن قررة  ميمررة  ق  بعرردديا بررا ت    ق  إذا ضررنا ا  ق منررم ا كررا

 ق   م ررردار  ق  ق ق معامرررلا الارط ررراغ لا طتل ررر  قذلرررم لأ  تررر م العمليرررة ط  رررد مرررا ميم ررر  

 علا التواإن قا لم يكو :
                          

 

   ن د أن: 1مثاق: بالعود  إلى معةيات المثاق )

 

  ومنإ ن د أن:
 
 
 
 
 
 

ixiy1C2C

x
xyy

1C2C

  

  

1 2
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R yx C C n x y

 

 



 

 

 
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  

1 2
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 
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 
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  :بيرسون ارتباط معامل  تفبير 
يي   مما سبق أن معامل الارتةاط ةر  ميّر ري  هو قيمة مجرةة تعبر ع  العلاقة البائمة ةر  الميّر ري  

 ايعبر عاةة ع  قيمة معامل الارتةاط بةسر عشرم.  1، +1-حرث تنحصر قيميب ةر  
فم لًا معامنل الارتةناط  اهنا ن فت الانيةاه م  الوقوع ف    أ تفسرر معامل الارتةاط ع ى أنب نسةة مئوية،

( لا أعننن  نصنننل معامنننل ارتةننناط 0.50( امعامنننل الارتةننناط )0.50( لا أعننن  نصنننل معامنننل ارتةننناط )0.25)
 الذم قيميب ااح  صحي . 

  و 0.70لا أساام الفرع ةر  معام   الارتةاط )  0.60  )0.40 ما أن الفرع ةر  معام   الارتةاط  ) -
 أباة ع ى مرزان     اح اتب ميسااية. مجرة الا  فمعامل الارتةاط هو مب ار  0.90)

واممدات الممدراات الأصمملية ايممة أن قيمممة معامممل أجننب تفسننرر معامننل الارتةنناط ع ننى أسنناة  لاكمننا  -
اأحيانناً  ،الارتباط تكون مبتقلة  ن الوادات التي تقماس بمما المتغيّمرات والامي  التمي م خمذها كمل منممما

ميوسننط القيمننة، أم أعبننر عنن   0.70ا  0.30أعنن   الةاحننث أن معامننل الارتةنناط الننذم تنحصننر قيميننب ةننر  
 ا ئة م  اجينة نظنر الاسني لال الإحصنائ  ف لالنة معامنل الارتةناط علاقة ارتةا ية ميوس ة. الك  هذه 

ع رينننا الةاحننث باسنننيخ ام  ، حرننث أن قيمنننة معامننل الارتةنناط المرتفعنننة الينن  أحصننلهنن  ةالننة لحجنننا العر نننة
عرنننات صننّررة، رامننا لا أةننون ليننا أم معنننى ع ننى الإ ننلاع منن  ناحيننة الاسالإحصننائ  ع ننى الارتةنناط فنن  

مممن الةممر  المفيممد  فممي تفبممير الاممي  المختلفمممة المجيمننلا ازصنن   الننذم سننحبت منننب العر نننات. 
r)  هممو تر يممع هممذه الاممي  أ  الحصمموق  لممى قيمممة rلمعامممل الارتبمماط )

r  والمقممدار 2
هممو  2

النبممبة بممين التبمماين الكلممي لأاممد المتغيّممرين وال ممزي مممن هممذا التبمماين الممذ  ممكممن التنبممؤ بممإ 
rمثلًا فنن  0.707لارتباط بين متغيّرين ا. فنذا كان معامل باستخدام المتغيّر الثاني

2
 = 

rفمنن  r=0.50و نمدما  0.50 = 0.707
2
ولمذلك فننمإ ممكمن  مدّ أن  0.25 = 

rايممة أن نبممبة  0.50ضممعم معامممل الارتبمماط  0.707معامممل الارتبمماط 
فممي  2

r ، ويبممممى أايانممماً المقمممدار )تبريةننناً  2:  1 الحمممالتين
  معاممممل التحديمممد أو التبممماين المهمممتر  بمممين 2

المتغيّرين، لأن قيمتإ تعبر  ن  لك ال زي من التباين لأاد المتغيّرين الذ  ممكمن تحديمده أو التنبمؤ بمإ 
r فمنن r = 0.80باستخدام المتغيّر الآخر، فن ا كان معامل الارتبماط 

2
وهمذا معنمي أن تبماين مهمتر   0.64 = 

مكمون هنما  تبماين مهمتر  بمين  +r = 1أو   = r- 1وإ ا كانمد  %64بمين المتغيّمرين نبمبتإ 
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 0 =فنن  r = 0% وإ ا كاند 100المتغيّرين نببتإ 
2

r  ولا مكون هنما  تبماين مهمتر  بمين
   المتغيّرين ويمكن توضيح  لك بالأشكاق التالية:

r = 0   ،rا كانت إذ -1
2
 = 0  

r = 0.30  ،rإ ا كاند  -
2
 = 0.90 

 

rكانت  إذا -3
2
 = 0.64 , r = 0.80 

 
r ا كاند إ -

2
 = 0.81 , r = 0.90 

 
rكاند إ ا  -5

2
 = 1 , r = 1 

 
 ملاحظة أم ل الجزء المظ ل المحصور ةر  ال ائرتر  )جزء اليبا لا( باليةاي  المشيرك ةر  الميّر ري . 

Rs = 1- rمبمى المقدار
بمعامل الاغتراب أو  دم التحديد  2

coefficient de Non determination   قيمتما تعبر  ن ال زي لأن
من التباين في أاد المتغيّرين الذ  لا نبتةيع التنبؤ بإ أو تحديده 

r  تختلم  ن قيمة )rباستخدام المتغيّر الآخر  ونظراً لأن قيمة )
2  

تفسرر قيمة معامل الارتةاط ةر  ميّر ري   م ب  لى البااة أن محتاط  ندفننإ 
 الج ال اليال : ،
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 معامل الارتباط والنببية المئوية للتباين المهتر  1-6ادوق 
rالنببة المئوية للتباين المهتر   معامل الارتباط

2 
0.1 1 
0.2 4 
0.3 9 
0.4 16 

0.50 25 
0.60 36 
0.70 49 
0.80 64 
0.90 81 

1 1 
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( y) نبين أن ازياً صغيراً من التباين في 0.3 ،0.1نلااظ أن معاملات الارتباط التي تتراوح قيمتإ بين 

 % ايمة  توضي  ذلك بالشةل البيان :9% إلى 1( حرث ييرااح ةر  xأبيرن ةيةاي  )

 
 .Dامعامل اليم ي   r(  يبر  العلاقة ةر  معامل الارتةاط 1-6شةل )
الذ  معده كثير من العاملين في العلوم الاقتصادمة أو الااتماعية  0.50وتبين أن معامل الارتباط 

  مقترن بالتباين في y% من التباين في المتغيّر )25والتر وية والااتماعية معاملًا مرتفعاً، معني أن 
خرى تختلم  ن المتغيّر   مقترن بعوامل أy% من التباين في )75 ، وهذا معني أمضاً أن xالمتغيّر )

(x( 0.71  ومن هذا تبين أن البااة محتاج إلى معامل ارتباط مقداره = r = 0.5041 = 0.71  لكي
    x  مقترن بالتباين في المتغيّر )yمعدّ أن نصم التباين في المتغيّر )

 :   الخة  المعيار  لمعامل الارتباط 4-5-

م ى بع  أا قر  قيمة معامل الارتةاط المشيق م  العر نة اليجريبية   عةارة  ع 
 ، ع  المعامل الحقيب   يما لو أجريت ال راسة ع ى أفراة المجيملا ازص  

 الب اقام بحسا  معامل الارتةاط ةر   100فم لًا إذا أجرى الةاحث ةراسة ع ى عرنة مؤلفة م  
فنن الخ أ  r=0.62ار  الاحصاء فكان معامل الارتةاط م لًا ال رجات اليحصر ية ف  ماةة الرياضيات ا 

 المعيارم ليذا الارتةاط أساام: 
 

 

r
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 ومنإ مكون: 
 

 

ونبتنتج من  لك أن معامل الارتباط الحايقي مقع بين الايمتين التاليتين  ند 
 %: 5 % وشك95ادود ثقة 

 
 % 1% اشك 99أا عن  

 : 
 % أساام: 95 يةون المجال عن  

 

 % أةون: 99اعن  

 

ملااظ من  لك ب ن ادود معامل الارتباط الحايقي واسعة نببياً وغالباً ما تختلم  ن المعامل 
وهذا ما م عل معاملات الارتباط المبتخراة من  ينات صغير  ضعيفة الثبات، ويلااظ أن  الت ريبي،

معامل الارتباط مختلم  ن معاملات النز ة المركزية أو التهتّد، في أن توزيعإ ليس دااماً ا تدالياً، 
ل الارتباط  أما فالتوزيع لا مكون كذلك إلا اين تكون العيّنة كبير  نببياً أو في االات صغر قيمة معام

  فنن توزيع معامل الارتباط مكون ملتوياً لذلك فنن اباب 0.75 – 0.85معامل ارتباط كبير نببياً )
 الانحراف المعيار  )الخة  المعيار   لمعامل الارتباط مكون قليل الفااد   

 

 

0.62 0.1284 0.95

0.4915;0.7484 0.95

P

P

 



 

 

0.62 0.169 0.99

0.451;0.789 0.99

P

P

 


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 معنوية معامل الارتةاط
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 : yاxا يةار ةلالة معنوية معامل الارتةاط ةر  أم با يصار أمة   

  H0 = r = 0الفرضية الابتدااية =  -
  H1 = r ≠ 0الفرضية البديلة  -
   لبتوديند: tاباب قيمة دالة الاختبار ) -

 

 
 tاامبارنة قيمة  1.860% تساام 5الج الية عن  مسيوى ةلالة  إذا ع مت أن قيمة 

2 2

0.952
8.797

1 1 0.952

2 10 2

r
t

r

n

  
 

 

2xt
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المحسواة ملا الج الية نج  أن المحسواة أ بر م  الج الية اااليال  ترفض الفرضية 
rالاةي ائية االارتةاط ةر  الميّر ري  ةال إحصائياً ال يأ   أأ اً تحسب معامل اليح ي  

2
 = 

0.952
2
 % م  اليةاي  المشيرك. 90.63أم  0.9063 = 

rs = 1- rحسا  معامل الاغيرا   -
rs = 1-0.952أم  2

2
 = 0.0936   

 %  9.369أساام  rs% = 0.0436 × 10أم أن هناك 
 دلالة معامل الارتباط:

هناك علاقنة   ي نة قوينة ةنر  الميّر نري  اإذا  إذا كان معامل الارتةاط قريةاً م  
  نننان معامنننل الارتةننناط مسنننااياً ل صنننفر لنننا أةننن  هنننناك علاقنننة   ي نننة. أمنننا قنننيا 

از رى  يجب ا يةار ةلالة معامل الارتةناط لينا.  لإجنراء هنذا الا يةنار  الميوس ة
منننن  ازواا   نعنننن   المجيمننننلا ذا الةعنننن ي  الننننذم أ ننننذت منننننب العر نننننة المةونننننة منننن  

 أساام:  انفيرض أن معامل الارتةاط فعن ها أةون ا ييار ال لالة 

 

 
ةلالة معامل الارتةاط الا يةار  اااليال  تكون  زن  tالقيمة الج الية لن 

 نيةلا الخ وات اليالية:
 .ن الفرضية الاةي ائية: 
 ن الفرضية الب ي ة: 

 ن مسيوى المعنوية م لًا: 
 
 
 
 
 
 

1

yxR

n

yxR
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2

Ryx
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n






10n
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1 : 0yxH R 
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 تحديد دلالة الاختبار:

 

ننرفض  المحسنواة أ بنر من   tبمنا أن  t = [0.05 , 8] = 2.306من  جن ال سنيوةينت 

 اااليال  تّرر اجوة ارتةاط معنوم ةر  الميّر ري  الم راسر .  H0الفرضية الاةي ائية 
 

 اختبار معنوية معامل الارتباط: 
                   

 

كما ممكمن وضمع العلاقمة بالصمور  التاليمة:  ابماب معاممل التحديمد بدلالمة قيممة اختبمار معنويمة معاممل 
 الارتباط
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